

## 北京将正式成为 2022年冬奥会候选城市

据新华社北京7月6日电 国际奥委会即将宣布2022年冬奥会的候选城市名单,如果没有意外,北京将榜上有名,这也意味着北京即将迈入冬奥会申办的候选阶段。而再过一年,2015年7月,国际奥委会将从候选城市北京、奥斯陆、阿拉木图中确定一座举办城市。

值得一提的是,如果届时冬奥会落户北京,那么北京将成为全球唯一既举办过夏季奥运会,又举办过冬奥会的城市。

## 李克强会见 德国总理默克尔

据新华社北京7月6日电 国务院总理李克强6日下午在钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的德国总理默克尔。

李克强欢迎默克尔再次蝉联德国总理后首次访华。李克强说,德国是中国的重要合作伙伴,当前两国关系在高水平上不断取得新发展。中方愿与德方共同努力,推动中德全方位战略伙伴关系持续健康发展。

李克强表示,总理女士刚刚访问了成都,相信这有助于进一步加强中国西部地区同德国的友好合作关系。我期待明天同总理女士举行正式会谈,增进两国政治互信,深化经贸、金融、可持续发展、人文等领域互利合作,加强在重大国际、地区事务中的沟通与协调,使中德关系发展更好造福两国人民。

默克尔表示,德中关系十分重要,双方对话与交流十分密切。德方愿同中方深化各领域合作,就国际与地区事务保持密切沟通协调,推动两国关系取得更多成果,共同维护世界和平与发展。

## 下周两市限售股解禁 市值将达228亿元

据新华社北京7月6日电 下周(7月7日-11日),沪深两市将有28家上市公司限售股解禁,解禁市值将达228亿元,较本周明显下降。其中解禁市值最大的山东高速将有41亿元市值股份上市流通。

根据沪深交易所公开数据统计,下周共有28家上市公司涉及限售股解禁。与本周比亚迪一家公司就有超过300亿元市值股份解禁不同,下周单家公司解禁市值都不大。其中解禁市值超过20亿元的有4家公司,山东高速于下周四的解禁市值最大,达41亿元。与此同时,一大批涉及非公开发行股份解禁的上市公司,将面临股东的解禁套现压力。

## 成品油调价窗口打开 或迎年内第五次搁浅

据新华社北京7月6日电 新一轮成品油调价窗口将于7日打开。本轮计价周期,国际油价高位回落,一揽子原油价格变化率虽在正向区间运行,但幅度不断收窄。市场预计,本轮成品油调价或因小于调价“红线”而出现年内第五次搁浅。

## “医生列车助产被判非法行医” 网络谣言制造者 被公安机关查处

南京市公安局6日发布消息说,近日备受社会关注的“医生列车助产被判非法行医并赔偿”的谣言始作俑者已查明,公安机关已依法对其治安处罚。

6月26日晚开始,一则帖文在微信朋友圈、QQ群、微博等网络上疯狂流传,帖文说:“北京大学第三医院医生‘李莘’在火车上救助急产孕妇,却被南京雨花台区法院和南京市中级人民法院认定为非法行医并判决赔偿1.4万余元。”帖文引发网民质疑法院公信力和社会公德。

南京市中级人民法院向公安机关报案后,南京警方在河南省公安机关全力支持配合下,目前已查明谣言的始作俑者为河南一医务人员尚某,因其认为有关法律中的相关条文对医护人员的保护不够充分,为发泄不满,吸引眼球,于6月26日晚10时许,凭空捏造这一虚假帖文,并在微信朋友圈中发布,后被网民大量转发传播。

据新华网

# 从“偷排”到“偷数字” ——违法企业应对环保监管数据造假调查

据环保部统计,为加大对企事业单位环保措施的监管,目前由中央和地方配套投入污染在线监测网络的资金已逾百亿元,能够监控上万个污染源。

如此强大的监管网络,能否有效遏制企业的环保违法行为呢?记者发现,近年来一些企业的环境违法方式从“偷排”转为“偷数字”,竟然对在线监测数据动手脚,公然造假。



数据“乌龙”

新华社发 商海春作

### 监测设备形同虚设,“国字头”企业也造假

环保部近日对去年脱硫数据造假的19家企业予以处罚,不少央企子公司亦在名单中。在脱硫数据造假的19家企业中,五大电力集团、华润、中石油、神华等央企子公司均上榜。

山东省环境信息与监控中心总工许杨说,通过干扰自动监测设备正常运行,对数据造假的方式主要有两大类10多种。

一类是通过修改设备工作参数等软件手段造假,不达标的变达标。如实际监测的排放浓度是1000毫克每立方米,在软件计算时加个0.1的系数,结果就成了100毫克每立

方米;另一类是通过破坏采样系统等硬件手段造假。在设备采样管上私接稀释装置,甚至直接拔掉采样探头、断开采样系统,致使监测设备采集不到排放的真实样品。

一些企业的“处理”可谓“用心良苦”:建滔(河北)焦化有限公司在锅炉烟囱中部高度安装了一个螺丝,以便随时调节采样点的位置,使其在线监测数据一贯控制在环保规定数据值范围内;安徽合肥工业大学水环境治理专家汪家权说,有排污企业在污水中放置一个水桶,里面盛满干净的水,在线监测的探头被固定在水桶中,跟污水完全分隔开。

### 造假利益链:企业与设备运营商合污,地方保护助长风气

记者了解到,在线监测设备生产运营商的资质需通过环保部审批,再经地方环保部门审核招标后,由排污企业自行选择与其合作。宁夏回族自治区环境保护执法局局长魏鹏说,“让企业安装在线监测设备,相当于自戴手铐,谁愿意自己铐住自己呢?”

汪家权说,现在第三方监测营运机构多采取一年一承包的形式。首先,如果不与污染企业“合作”,年包的订单可能就没有了;其次,真实负责的数据需要派专人常驻监督、定期抽检、投入试

### 造假成本低,收益却很大

造假的成本很低,收益却很大。最近环保部对19家企业处罚4.1亿元,只是追缴应该缴纳的排污费。按照现行法律,针对企业违规排污一般处以三五万元罚款,限期整改,这样的处罚难以对任何一家企业起到警示作用。

而且,只要不被发现,污染企业可以骗取国家补贴、少缴排污费、规避处罚,获得的利益是巨大的。

国家发改委价格监督和反垄断局局长许昆林说,火电企业是二氧化硫的主要排放行业,为提高火电企业脱硫的积极性,国家对安装并正常运行脱硫装置的燃煤电厂,进行电价补贴,以弥补脱

硫成本增支。一个60万千瓦的机组,国家给予的补贴大概为每年4000万至5000万元。不少发电厂拿到脱硫电价补贴之后不好好运行设备,出现白天装置运行正常,晚上关闭环保装置的情况,把钱省下来自己拿了。

许多受访的基层干部和环保专家希望“伪造监测数据要追究刑事责任”,“过去很少看到有企业和环保部门责任人因监测数据造假被追究法律责任。”山东省环保厅厅长张波说,如果造假者面临的不仅是罚款,还会被抓、拘留、承担法律责任,将起到有力的震慑。

新华社石家庄7月6日电

## 南京启动南京大屠杀死难者遗属登记

据新华社南京7月6日电 为更好地传承南京大屠杀历史、教育后人牢记历史教训,6日上午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆启动了南京大屠杀死难者遗属登记活动。

南京大屠杀暴行发生迄今已经77年,幸存者大多已经80岁以上,已到耄耋之年,人数越来越少。据不完全统计,目前在世的南京大屠杀幸存者仅剩100多人。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍,随着时间的流逝,这些幸存者也必然会慢慢逝去。纪念馆在研究历史的过程中发现,一些南京大屠杀死难者的遗属,幸存者的后代对那段历史也较为熟悉,长辈们当年悲惨的受害史,往往随着他们的讲述,印入后人的记忆中,成为历史经历传承下去的又一重要途径。这直接促使纪念馆决定开展遗属登记活动。

朱成山表示,由于特定的身份,南京大屠杀死难者遗属群体将是今后一个时期历史传承的主要力量,在未来的证言活动、公祭活动中将承担更多的责任。纪念馆的目标是在今年12月13日首次国家公祭日之前征集到3000名以上的遗属信息。

启动仪式现场公布了征集热线联系电话,主办方呼吁南京大屠杀死难者后代或知情人士尽快拨打电话,及时登记相关信息。



昨天,南京大屠杀幸存者李高山按下“国家公祭网”(www.cngongji.cn)上线按钮。当日,由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和新华网共同主办,中、英、日三种文字版本的“国家公祭网”正式上线,标志着“南京大屠杀死难者国家公祭日”相关纪念活动拉开序幕。

新华社发

## 杭州公交车燃烧事件系人为放火

据新华社杭州7月6日电 记者6日从杭州市公安局获悉,从现场勘验、视频资料、调查访问等获取的证据表明,5日发生在杭州的公交车燃烧事件系人为放火案,燃烧液体有香蕉水成分。目前,警方已初步锁定放火嫌疑人为公交



昨天,在新闻发布会现场公布的交警监控拍摄到的杭州“7·5”公交车放火案的监控画面(拼版照片)。

新华社发

## “夺刀少年”柳艳兵和易政勇 分别将由南昌大学、江西财经大学录取

据新华社南昌7月6日电 记者6日从江西省教育考试院获悉,根据考生的意愿,江西省高招委在综合考虑考生单考成绩、高中学业水平考试成绩和高中综合素质评价情况下决定,由南昌大学、江西财经大学分别单独录取柳艳兵、易政勇两位考生。

据悉,南昌大学、江西财经大学表示将对柳艳兵、易政勇两位考生给予免除学杂费等一系列照顾措施。

7月2日至3日,柳艳兵、易政勇在宜春三中参加了单独高考考试。7月4日,江西省教育院立即组织人员进行评卷。7月5日是

江西高招集中录取的第一天,江西省教育考试院委派普招处负责同志赴宜春市,连夜分别征询两位考生及家长对录取高校的意愿。经过与考生及家长的协商、沟通,两位考生及家长均表示选择江西省高招就读:柳艳兵选择南昌大学,易政勇选择江西财经大学。

柳艳兵表示,南昌大学是第一个向他伸出橄榄枝的高校,他们一家非常感动,而且南昌大学是江西省唯一一所211大学,因此,决定把南昌大学作为首选高校。易政勇说,他对管理类专业比较感兴趣,而且希望在省内上大学,所以选择了江西财经大学。

停送电时间 停电线/配变 停电范围  
7:00-17:00 10kV 锚链 1F81 线,至1491F81开关;10kV 民治线 1F8201开关以下,至2101F80开关1F81线;镇江市黄浦锚链有限公司、镇江金星光电有限公司、镇江市鑫海装饰有限公司、镇江黄浦化工厂、镇江市丹徒区恒基墙材有限公司、镇江市大兴机械制造有限公司、辛丰桑苗圃、镇江市丹徒区国茂玻璃制品有限公司、镇江市丹徒区明华轴承有限公司、镇江市明珠鞋业有限公司,黄浦集镇黄龙路、河达五队、河达六队、河达东、中心官西、中心、民治孙家、明治东下沿、民治西下沿、民治1F80线;镇江市江天蓄电池有限公司、镇江江宏轴承制造有限公司、丹徒黄墟山北黎龙建材有限公司、镇江市康源净水材料有限责任公司、沪江联营砖瓦厂、镇江丹宝树脂有限公司、民治、小辛

## 镇江供电公司7月8日停电检修信息

7:00-11:00 10kV 太白线 50102开关(备用);10kV 江滨 512 线;512 线:镇江强凌房地产开发有限公司、江苏大学附属医院1#变、镇江新区海峰新型塑料有限公司、镇江康兴汽车配件有限公司、镇江江海峰标准件有限公司、镇江大路通用机场管理有限公司、镇江市丹徒区陶土珍珠岩矿、七三八五五部队、镇江盛洁废油综合利用有限公司、镇江新区格菱尔源体有限公司、绍隆寺、五峰山500kV 南塔、江苏中陆航星航空工业有限公司、武桥、长征十一组、圌山、武桥街组、田桥

## 时事

### 马来西亚国防部长: 投入更多先进设备 搜寻马航370客机

据新华社吉隆坡7月6日电 马来西亚国防部长希沙姆丁6日在吉隆坡表示,马来西亚方面将在下一阶段投入更多先进设备搜寻马航370客机,预计这些设备将会在8月中旬抵达搜寻区域。

希沙姆丁在当天的新闻发布会上说,马来西亚皇家海军的一艘舰船将被派遣协助深海探测工作,该船配备多波束声呐探测系统,将于8月4日起航。

他还表示,马来西亚国家石油公司等三家公司提供海底声呐扫描系统,宝德重工和iXBlue公司将提供深海拖曳式侧扫声呐设备。

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心6月10日发布消息说,澳大利亚运输安全局当天与辉固测绘有限公司签订合同,委托该公司对马航370航班可能失事的海域进行海底测绘。马航370航班最有可能的失事海域海水最深可达到6000米,海底测绘将帮助人们掌握这片海域海底的形态、深度和构成,从而在8月份按计划开始海底搜寻工作。

### 泰国“惠民大米” 审查问题多

据新华社电 泰国“全国维持和平秩序委员会”(维和委员会)下令审查前总理英拉推行的大米收购库存,在多地粮仓发现大米缺失、霉烂、以次充好以及管理混乱等状况。

泰国《曼谷邮报》6日报道,当局正清点库存,拟订方案销售大米筹集资金。库存盘点预计耗时一个月。

负责盘点的官员帕纳达·蒂恭说,3日盘点以来,盘点人员发现部分粮仓大米缺失,对不上数。一些米袋编号与登记不符,涉嫌以次充好和老米充新米。

帕纳达对大米存储的诸多问题表示遗憾。他说,显而易见,储粮中贪腐问题严重,先前的政府检查要么不认真,要么存在虚假报告。

大米收购政策是英拉政府施行的惠民政策,即用高出市场的价格收购大米。但此举却给国家财政造成损失,大米库存也随之从原来的500万吨飙升至1800万吨,却一时难以在国际市场出售足够大米获利。

### 接连发生建筑物倒塌 印度大量人员伤亡



7月6日,工作人员在清理事故现场。

据新华社孟买7月6日电 印度警方6日说,当天早上南部泰米尔纳德邦一座仓库的墙体突然发生倒塌,造成至少11人死亡,另有多人被困在废墟之下。

据悉,暴雨导致这座仓库20英尺高的墙体倒塌,仓库旁临时搭建的窝棚被埋,死者均为窝棚中的住户。

事故发生后,当地消防部门派出消防车和工程车辆赶往现场救援,目前已有一人被从废墟中救出,救援行动仍在进行。

6月28日,距离泰米尔纳德邦首府金奈市区20公里处的一座在建11层楼房倒塌,导致61人丧生、数人受伤。

由于建筑材料不合格、施工不规范、楼房老旧以及雨季天气恶劣等原因,印度建筑物倒塌事故时有发生。去年4月,孟买郊区一栋居民楼倒塌,导致74人死亡。



伊拉克“匪首”视频公开?

近一个月来在伊拉克北部攻城略地的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织5日在其网站发布一段视频,据称是该组织头目阿布·贝克尔·巴格达迪的男子在视频中现身。目前这段视频的真实性还无法确认。如果该视频中的男子确为巴格达迪,这将是他首次公布视频影像。

新华社发